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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag
	



De voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG
  






Datum	1 september 2025
Betreft:	Commissiebrief inzake petitie m.b.t. erkenning van obesitas als chronische ziekte en de noodzaak van toegankelijke behandeling




Geachte voorzitter,

Op 2 juli jl. ontving ik van u de petitie van de Nederlands Vereniging voor Overgewicht en Obesitas (NVOO). In uw brief vraagt u, namens de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport, om mijn reactie op deze petitie. Middels deze brief deel ik mijn inhoudelijke reactie met u. 

[bookmark: _Hlk206768805]Overgewicht en obesitas vormen een complex probleem in Nederland en worden vaak veroorzaakt door een veelheid van factoren. Het overgewichtbeleid van het Kabinet sluit hierop aan. Vanuit het ministerie van VWS werken we enerzijds aan een structurele oplossing, waar ongezond gedrag wordt voorkomen, onze omgeving gezonder wordt ingericht en de achterliggende oorzaken van overgewicht worden aangepakt. Volledigheidshalve verwijs ik hierbij naar het beleid zoals uiteengezet in de eerdere Kamerbrieven over de preventieaanpak leefstijl met focus op overgewicht en voeding[footnoteRef:1], het Nationaal Preventieakkoord[footnoteRef:2], het Integraal Zorgakkoord[footnoteRef:3], het Gezond en Actief Leven Akkoord[footnoteRef:4] en de samenhangende preventiestrategie.[footnoteRef:5]  [1:  Kamerstukken II 2022/2023, 32 793 nr. 647 en II 2023/2024, 32 793 nr. 710]  [2:  Nationaal Preventieakkoord | Convenant | Rijksoverheid.nl]  [3:  Integraal Zorgakkoord: 'Samen werken aan gezonde zorg' | Rapport | Rijksoverheid.nl]  [4:  GALA - Gezond en Actief Leven Akkoord | Rapport | Rijksoverheid.nl]  [5:  Samenhangende preventiestrategie | Rapport | Rijksoverheid.nl ] 


[bookmark: _Hlk206768362]Naast de inzet op (collectieve) preventie is het belangrijk om passende zorg en ondersteuning te bieden aan mensen die overgewicht of obesitas hebben. Daarmee kan de kwaliteit van leven worden verbeterd en ernstige ziektes worden voorkomen. Bij de behandeling van overgewicht en obesitas is het essentieel om eerst breed te kijken naar de onderliggende oorzaken. Pas daarna kan iemand goed worden geholpen, dan wel vanuit de zorg of vanuit het sociaal domein. Met onze inzet op de ketenaanpakken voor volwassenen en kinderen met overgewicht en obesitas stimuleren we de juiste ondersteuning. Vanuit het nieuwe Aanvullend Zorg- en Welzijnsakkoord[footnoteRef:6] wordt de inzet op de aanpak van overgewicht en obesitas de komende jaren versterkt vanuit landelijke afspraken over de verdere implementatie van de ketenaanpakken voor volwassenen en kinderen met overgewicht en obesitas. Hiermee werk ik verder toe naar een systeem waarin altijd eerst gekeken wordt naar onderliggende oorzaken, voorkomen we onnodige medicalisering (en bijkomende kosten) en helpen we mensen door in te zetten op duurzaam gewichtsverlies en verbetering van kwaliteit van leven. [6:  Aanvullend Zorg- en Welzijnsakkoord | Rapport | Rijksoverheid.nl] 


[bookmark: _Hlk206768481]Volgens de behandelrichtlijnen kan, als passende hulp en ondersteuning onvoldoende effect hebben, de (tijdelijke) inzet van medicatie overwogen worden door de betrokken arts, aanvullend op bijvoorbeeld een Gecombineerde Leefstijl Interventie. Echter ten aanzien van de vergoeding van de nieuwe generatie obesitasmiddelen moet de minister van VWS eerst het oordeel van het Zorginstituut Nederland afwachten. Het Zorginstituut kijkt hierbij niet alleen naar effectiviteit, maar ook de noodzakelijkheid, kosteneffectiviteit en uitvoerbaarheid. Ik kan u hierover nog meegeven dat het Zorginstituut, mede in voorbereiding op de advisering, een Ronde Tafel Obesitas heeft opgericht met het veld. Vanuit deze Ronde Tafel wordt onder meer gekeken naar de wijze waarop deze medicatie ingezet zou kunnen worden in relatie tot de huidige behandelopties, en ook voor welke mogelijke patiëntengroepen. De NVOO neemt ook deel aan deze Ronde Tafel.

[bookmark: _Hlk206768601]Tot slot. In de petitie wordt beschreven dat mensen met obesitas in onze maatschappij veelal te maken hebben met vooroordelen en stigmatisering. Ik herken dit zorgpunt. Door betrokkenheid van ervaringsdeskundigen en contact met organisaties zoals de NVOO streef ik zowel binnen het ministerie als in de praktijk naar een zo inclusief mogelijk beleid. Ik dank de NVOO voor hun betrokkenheid en waardeer de bereidheid waarmee zij hun kennis en expertise met het ministerie van VWS uitwisselen.

Hoogachtend,

de staatssecretaris Jeugd,
Preventie en Sport,
[bookmark: bmkHandtekening]





Judith Zs.C.M. Tielen

image1.png
Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport





     

Bezoekadres:   Parnassusplein 5   25 11   VX    Den Haag   T   070 340 79 11   F   070 340 78 34   www.rijksoverheid.nl     Ons kenmerk   4153885 - 1085341 - VGP     Bijlage (n)   -     Uw   kenmerk   2025Z13918        Correspondentie uitsluitend  richten aan het retouradres  met vermelding van de datum  en het kenmerk van deze  brief.  

Pagina  1   van  2  

    > Ret ouradres Postbus 20350 2500 EJ    Den Haag     De voorzitter van de Tweede Kamer   der Staten - Generaal   Postbus 20018    2500 EA  DEN HAAG                    Datum   1 september 2025   Betreft :   Commissiebrief  inzake   petitie m.b.t. erkenning van obesitas als  chronische  ziekte en de noodzaak van toegankelijke behandeling           Geachte voorzitter,     Op 2 juli jl. ontving ik van u de petitie van de Nederlands Vereniging voor  Overgewicht en Obesitas (NVOO). In uw brief vraagt u, namens de vaste  commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport, om mijn reactie op deze  petitie. Middels deze brief deel ik  mijn inhoudelijke reactie met u.      Overgewicht en obesitas vormen een complex probleem in Nederland en worden  vaak veroorzaakt door een veelheid van factoren. Het overgewichtbeleid van het  Kabinet sluit hierop aan. Vanuit het ministerie van VWS werken we enerzijds aan  een structurele oploss ing, waar ongezond gedrag wordt voorkomen, onze  omgeving gezonder wordt ingericht en de achterliggende oorzaken van  overgewicht worden aangepakt. Volledigheidshalve verwijs ik hierbij naar het  beleid zoals uiteengezet in  de  eerdere Kamerbrieven   over de pre ventieaanpak  leefstijl met focus op overgewicht en voeding

1

, het Nationaal Preventieakkoord

2

,  het Integraal Zorgakkoord

3

, het Gezond en Actief Leven Akkoord

4

  en de  samenhangende preventiestrategie.
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